
VERIFICA DI GEOGRAFIA: LA COLLINA 

  

Metti una crocetta nella casella di fianco alla frase esatta: 

1. La collina è… 

☐  un rilievo naturale del terreno che supera i 600 metri d’altezza. 

☐ un rilievo naturale compreso tra i 200 e i 600 metri d’altezza. 

☐ una vasta distesa di terreno priva di rilievi. 

2. Le colline sono formate da… 

☐ solo da roccia. 

☐ da roccia, prati, terreno coltivabile e boschi. 

☐ ricoperte di ghiaccio. 

3. Le cime delle colline sono… 

☐  aguzze e rocciose ☐  dolci e tondeggianti   ☐  con un’apertura da cui esce la lava 

4. I fianchi delle colline si chiamano…………………………………………… e sono: 

☐ molto ripidi           ☐ poco ripidi 

5. Il paesaggio collinare in Italia occupa… 

☐ il 10% circa del territorio ☐ il 40% circa del territorio ☐ più del 40% circa del     

territorio 

6. Il clima collinare è… 

☐  rigido                  ☐ caldo-secco             ☐  mite 

7. Il clima è  

8. Il calanco è  

9. I terrazzamenti sono: 

METTI LA CROCETTA DENTRO LA CASELLA A FIANCO ALLA FRASE ESATTA. 

10.  La collina è stata modificata dall’uomo? 

 

    ☐ Sì, ma meno della montagna. 

    ☐ Sì, è l’ambiente che più degli altri è stato modificato dall’intervento dell’uomo. 



    ☐ No. 

11. Le colline italiane hanno origine diverse? 

☐  Sì, hanno origini molto diverse fra loro. 

☐ Hanno tutte la stessa origine. 

☐  Non hanno origini diverse. 

12.  Qual è l’origine delle colline TETTONICHE? 

☐ Il sollevamento della crosta terrestre. 

☐ L’erosione di una montagna. 

☐ L’accumulo di detriti. 

13.  Qual è l’origine delle colline moreniche? 

☐ Il sollevamento della crosta terrestre. 

☐ L’erosione di una montagna. 

☐ L’accumulo di detriti. 

14. Qual è l’origine delle colline strutturali? 

☐ Il sollevamento della crosta terrestre. 

☐ L’erosione di una montagna. 

☐ L’accumulo di detriti. 

15.  La collina è un ambiente adatto alla vita dell’uomo? 

☐ Sì                                   ☐ No 

16.  Cosa si coltiva in collina? 

 

 

 

 

17.  E’ diffuso il turismo in collina? 

☐ Sì                                   ☐ No 



18.  Il legname fornite dai boschi come viene utilizzato? 

 

 

19.  A quale tipo di colline appartengono i Colli Euganei e i Monti Berici nel 

Veneto, le colline Metallifere in Toscana e i Colli Albani nel Lazio? Metti la 

crocetta nella casella a fianco alla frase esatta. 

Colli Euganei  

☐ Colline vulcaniche 

☐ Colline moreniche 

☐ Colline strutturali 

 

20.  A quale tipo di colline appartengono i Monti Iblei in Sicilia, le Murge e il 

Gargano in Puglia, le Langhe e il Monferrato in Piemonte? Metti la crocetta 

nella casella a fianco alla frase esatta. 

 

           ☐ Colline vulcaniche    

☐ Colline moreniche 

☐ Colline strutturali 

 

21.  A quale tipo di colline appartengono le colline del Chianti in Toscana , le 

colline Marchigiane e quelle Umbre? Metti la crocetta nella casella a fianco alla 

frase esatta. 

 

☐ Colline vulcaniche 

           ☐ Colline moreniche 

☐ Colline strutturali. 

 

22.  A quale tipo di colline appartengono le colline del Canavese e la Serra d’ Ivrea 

in Piemonte e quelle del Garda e della Brianza in Lombardia? Metti la crocetta 

nella casella a fianco alla frase esatta. 

 

☐ Colline vulcaniche 



☐ Colline moreniche 

☐Colline strutturali 

 

23. Sulla cartina geografica le pianure sono rappresentate con il colore: 

 

☐ azzurro                               ☐ verde                         ☐ marrone 

 

 

 

24.  Il legname fornito dai boschi come viene utilizzato? 

 

 

 


